

El Ideal Gallego

Año XXXI.—Número 9.227.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, MIÉRCOLES, 11 DE JUNIO DE 1947

Precio: 40 céntimos ejemplar

Doña Eva Duarte, acompañada de la esposa del Caudillo, visitó El Escorial 320 kilómetros en China

Por la tarde estuvo en el Campamento Nacional "Santa María"

Ha hecho un donativo de mil pesos para las rondallas folklóricas de Las Palmas

SAN LORENZO DE EL ESCORIAL, 10.—Desde las primeras horas de la mañana, en la Lonja del Monasterio se ha congregado un enorme gentío, deseoso de presenciar la llegada de la ilustre dama argentina doña María Eva Duarte de Perón, esposa del Presidente de la República Argentina.

A la una menos cuarto, los atronadores aplausos de la muchedumbre que se congregaba en los alrededores de la Lonja, y los gritos de ¡Franco, Perón!, señalaron la presencia del coche de la excelentísima señora doña María Eva Duarte de Perón, que era acompañada por la Excmo. señora doña Carmen Polo de Franco, esposa del Caudillo. Doña María Eva Duarte de Perón vestía traje verde estampado, y se cubría con una pañeta blanca que realzaba su natural belleza. En otro coche llegaron el embajador de la Argentina, doctor don Pedro Radío con su esposa y a continuación los automóviles del séquito y de la Embajada. Al descender del coche las ilustres damas, fueron saludadas por las personalidades que las aguardaban. Dos señoritas de la localidad entregaron a doña María Eva Duarte y a doña Carmen Polo sendos ramos de flores con cintas de los colores español y argentino.

Las ilustres damas pasaron al patio de los Reyes, donde les fué tributado un apoteósico recibimiento. En la puerta principal de la Basílica, el Obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eljo y Gay, revestido de pontifical, dió a besar el Lignum Crucis a doña Eva Duarte de Perón y a doña Carmen Polo de Franco, que bajo palio penetraron en el templo. En el altar mayor la ilustre dama argentina y la esposa del jefe del Estado, ocuparon unos reclinatorios y oraron breves instantes. Seguidamente, y acompañadas por el ministro de Educación Nacional, señor Echaiz Martín; director general de Bellas Artes, marqués de Lozoya, y vocal de PP. Agustinos, visitaron el panteón de Reyes, el de Príncipes y las habitaciones de Felipe II, donde doña María Eva Duarte comentó la austeridad en que aquel gran monarca vivió. También desde una ventana con-

templó el bello paisaje serrano y finalmente pasó a Palacio, donde, en el salón de embajadores, antes del almuerzo, el presidente de la Diputación provincial de Madrid, marqués de la Valdavia, hizo entrega a doña María Eva Duarte de Perón de una artística bandeja de plata repujada, que representa la rendición de Granada. Doña Eva

(CONTINUA EN TERCERA)

MADRID.—La foto recoge un momento de la llegada de la excelentísima señora doña María Eva Duarte de Perón al aeropuerto de Barajas, donde fué recibida por el Jefe del Estado, el Gobierno, destacadas personalidades y numeroso público.

(Foto GEFRA).



El ataque, realizado por sorpresa, está apoyado por aviones rusos

NANKIN, 10.—Tropas de Caballería de la República de la Mongolia Exterior, protegidas por cuatro aviones con insignias soviéticas, han penetrado 320 kilómetros en territorio chino, en la provincia de Sin Kiang, según comunica la Agencia oficial de información china. La penetración comenzó el 5 de junio. Las tropas gubernamentales chinas combaten ahora con los mongoles, que realizaron un ataque por sorpresa contra la ciudad de Peitashan, en el Este de la provincia de Sin Kiang.

China reconoció la independencia de la Mongolia Exterior el 5 de enero de 1946, después de un plebiscito, celebrado bajo la ocupación soviética, que mostró una abrumadora mayoría en favor de la independencia de Mongolia, como era el deseo soviético. En 1944 se había establecido el Gobierno revolucionario de los pueblos mongoles, siguiendo estrictamente el patrón soviético. El 27 de febrero de 1946 se firmó un tratado de "amistad y ayuda mutua" entre la URSS y la Mongolia Exterior. —(EFE).

Sólo el temor a la bomba atómica detiene a Stalin en su deseo de invadir Europa

WASHINGTON, 10.—William Bullitt, ex-embajador de los Estados Unidos en Moscú y París, ha pronunciado un discurso en la Universidad de Georgetown, en el que manifestó que sólo la superioridad de las fuerzas aéreas de los Estados Unidos y el secreto de la bomba atómica detiene a Stalin en su deseo de invadir toda Europa con sus Ejércitos.

Atacó duramente al comunismo y afirmó que los Soviets no se atreven a declarar la guerra a los Estados Unidos ni a sus aliados por ahora, pero que "si en alguna ocasión llegaran a considerarse superiores en potencia bélica, atacarían". Mientras, se dedican a organizar "quintas columnas" en todo el mundo, para tratar de derribar la fuerza de resistencia de los países democráticos.

Finalmente, defendió la política del Presidente Truman sobre la ayuda a Grecia, así como la creación de una Federación de países democráticos de Europa para combatir el comunismo.—(EFE).

El Ministro de Industria, en nombre del Caudillo, inauguró la Feria de Muestras de Barcelona

Visitó los pabellones de Suiza, Holanda, Bélgica, Estados Unidos, Italia e Inglaterra y otros nacionales

BARCELONA, 10.—A las doce y media se ha celebrado la inauguración de la Feria Internacional de Muestras de Barcelona en su XV edición. Los alrededores del certamen y recinto ofrecen magnífico aspecto. Toda la avenida de María Cristina hasta la Plaza de España aparece engalanada. Han sido levantados mástiles en los que ondean las banderas de las naciones que participan, presididas por la española.

El salón de actos del Palacio de Proyecciones en el que tendrá efecto el acto inaugural, ha sido adornado con ricos reposteros y está totalmente ocupado por los invitados. A la una menos diez ha llegado al recinto ferial el ministro de Industria y Comercio, acompañado del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento. Al descender del coche ha sido saludado el ministro por el capitán general accidental, general Baturone, por el alcalde accidental, Sr. Azcoitia y por el presidente de la Diputación y el Comité Ejecutivo de la Feria.

ACTO INAUGURAL

El ministro de Industria y Comercio penetró en la vasta sala del Palacio de Proyección, en comitiva, precedido de maceros de la Diputación con dalmática y guardia municipal de gran gala. Seguidamente se formó la presidencia, ocupándola el ministro, representante del Caudillo, y sentándose a derecha e izquierda de él las primeras autoridades de Barcelona, subsecretarios de Industria y de Economía y Política Exterior, ministro de Suiza, y encargado de Negocios de Chile.

En primer lugar hizo uso de la palabra el presidente de la Diputación, y del Comité Ejecutivo del certamen, señor Llopis.

A continuación habló el teniente de alcalde, Sr. Azcoitia, en funciones de alcalde accidental, quien comenzó dando las gracias al Caudillo por haber designado como representante suyo en el magnífico acto inaugural de la Feria al ministro de Industria y Comercio. Ha recordado que hace quince días S. E. el Jefe del Estado recibió en el Pargue de Montjuich el

homenaje de más de medio millón de productores, y que hoy vuelve a recibirlo en la persona de su representante.

DISCURSO DEL MINISTRO DE INDUSTRIA
"España—dijo el ministro—que, con esfuerzo y sacrificio ejemplares, remonta por sus propios y exclusivos medios la dura pendiente de su recuperación, quiere en estos certámenes exteriorizar sus auténticos deseos, por ningún país superados, de paz y cristiana convivencia y, olvidando, continuas e injustificadas agresiones y desaires que, en definitiva,

(CONTINUA EN TERCERA)

La curación de las úlceras de estómago

Se realizan experimentos con gran éxito

ATLANTIC CITY, 10.—Los médicos que asisten al Congreso que se celebra en esta ciudad con motivo del centenario de la Federación de médicos americanos, esperan encontrar definitivamente el tratamiento que ponga fin a las úlceras de estómago. En el Hospital de Nevark se han realizado experimentos en estos meses pasados con gran éxito. Se trata de curar úlceras de estómago con resina sintética. De los sesenta pacientes sometidos a ese tratamiento, 46 sanaron. —(EFE).



La esposa del Presidente argentino, doña María Eva Duarte de Perón, con Su Excelencia el Jefe del Estado, en el salón del Palacio de Oriente, desde el cual recibió la clamorosa y entusiasta adhesión del pueblo de Madrid

(Foto GEFRA).

SECCION RELIGIOSA

LA TRASLACION DE SAN GREGORIO NACIENCENO

El cuerpo de San Gregorio Nacianceno, que fué traido antes de Constantinopla a Roma, estuvo depositado en la iglesia de la Madre de Dios, en el campo Marcial, por mucho tiempo, y el Papa Gregorio XIII hizo trasladarlo con gran solemnidad a una suntuosa capilla que le edificó en la Basílica de San Pedro, y al día siguiente fué colocado debajo del altar con la debida reverencia.

Ejercicios Espirituales para Hombres

Ha sido organizada una tanda de Ejercicios Espirituales, para hombres, en retiro.

Se celebrará desde las siete de la tarde del sábado, día 21, hasta las nueve de la mañana del viernes 27, en el Hotel Baleario de Arteijo.

Serán dirigidos por el Rvdo. Padre Luis Herrera S. J.

Para datos e inscripciones dirigirse a la portería de la Residencia de los Padres Jesuitas, Fonseca, 8, teléfono 2162.

CULTOS

IGLESIA DE SANTIAGO.— Siguen celebrándose con gran esplendor y concurrencia de fieles los cultos que el Ilmo Cabildo dedica al Santísimo Sacramento.

La misa solemne se celebra a las diez y media, con exposición de Su Divina Majestad.

Los ejercicios de la tarde dan comienzo a las siete y media, con predicación a cargo del M. I. señor Magister, rosario, procesión por el interior del templo y Reserva.

Seguendo tradicional costumbre el próximo jueves, a las siete de la tarde, saldrá la procesión que no pudo celebrarse en su día propio, debido al mal tiempo. Será presidida por las Excmas. Autoridades y seguirá el itinerario de costumbre.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—En el sorteo celebrado ayer salió premiado el número 873 y los terminados en 73.

EXAMENES DE FIN DE CURSO EN LA CRUZ ROJA.—Se han realizado los exámenes de fin de curso de las alumnas para Damas Enfermeras de la Benemérita Institución de la Cruz Roja Española, con asistencia de los miembros de la Junta de gobierno de la Asamblea, realizando las matriculadas brillantes pruebas.

El tribunal estuvo formado por don Julio Casares Bescansa, presidente del Colegio Médico; el director del Dispensario de la Asamblea, Dr. Cobán y por los profesores de los cursos, señores G. Baquero (don Pedro) y Pintos Castro.

Gran Cine Coruña

HOY: SENSACIONAL ESTRENO Apasionantes aventuras en la emocionante serie



PRIMERA JORNADA: EL CIRCULO DE FUEGO La más dramática y espeluznante de las series 4, 6, 8, 10'45. Tolerada menores Pronto: MI CABALLO MURIO

Crónica de Sociedad

BODAS.— En la iglesia parroquial de Santiago Apóstol, de Valladolid, profusamente adornada con flores y artísticamente iluminada, se celebró el matrimonial enlace de la señorita María de los Angeles Burgueño Cela con don Ramón González-Alegre Bálgora, Doctor en Derecho, de distinguidas familias de Villafraña del Bierzo y La Coruña, respectivamente.

La novia, que lucía un precioso traje de moaré con encaje y velo de tul ilusión, entró en el templo, a los acordes de la marcha nupcial de Mendelssohn, del brazo del padrino don Manuel González-Alegre y López Tejada, abogado y destacada personalidad naviera viguesa, padre del contrayente; éste, que vestía de rigurosa etiqueta, daba el suyo a la madrina doña María Cela y Díaz-Maroto, madre de la desposada.

Bendijo la sagrada unión el párroco de Santiago Apóstol, don Ricardo Núñez, quien dirigió a los novios una hermosa plática.

Firmaron el acta matrimonial, como testigos, por parte de la novia, su tío don Augusto Cela y Díaz-Maroto, Dr. en Farmacia; don Martín Norberto Castellanos Sánchez, Magistrado de la Audiencia Territorial de Valladolid; don Joaquín Arechaga, coronel de Sanidad Militar; don Jesús Rodríguez Crespo y don Honorato Sáenz Cuenca. Y por parte del novio, la

iglesia parroquial de San Nicolás, recibieron por primera vez el Pan de los Angeles los niños Finita y Antonio Gómez Roel, acompañándolos a la Sagrada Mesa sus padres y varios familiares. Don José Gallego les dirigió una elocuente plática.

Después del hermoso acto se celebró una grata reunión infantil en el domicilio de los señores Gómez Díaz-Roel.

—En la iglesia parroquial de San Nicolás, recibieron por primera vez el Pan de los Angeles los hermanitos José Luis y Tomasito Rey Gómez, quienes fueron muy felicitados. Con los comulgantes se acercaron a la Sagrada Mesa sus familiares.

—El domingo día 8 y en la capilla de las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, hicieron su primera comunión, los niños Francisco y María Marta Saavedra Vecino. Con los comulgantes se acercaron a la Sagrada Mesa, sus padres, familiares e invitados. Con tal motivo se recibieron muchas felicitaciones y obsequiaron después de la solemne ceremonia a sus amiguitos.

EXAMENES.— Después de realizar un brillante examen, ingresó en la Escuela de Comercio lo estudiosa niña Purita Gómez Roel.

—Con gran brillantez terminó el séptimo curso de Bachillerato en el Colegio de los HH. Maristas el estudioso joven don Manuel Pifrelo Rey. Enhorabuena.

IBERIA EXTRA-LUJO CUESTA MENOS PORQUE DURA MAS. Includes an image of a lion and a globe.

hicieron don Dalmiro Bálgora Díaz-Varela y don Manuel González-Alegre Bálgora, abogados, primo y hermano del conyuge, respectivamente; don Luis Chamorro García; don Manuel Parra y don Rafael Burgueño Cela, hermano de la consorte.

Después del acto religioso, los invitados fueron obsequiados con un lunch.

Los nuevos esposos, a quienes deseamos toda suerte de venturas, salieron a recorrer diversas capitales del Norte de España, hasta La Coruña, en donde fijarán su residencia.

ENLACE ANON-VEIGA.— Ante el altar mayor de la iglesia parroquial de Santa María de Lellojo santificaron sus amores la señorita Marujita Veiga Castro y el joven propietario don Eliseo Anón Díaz de Ardabón. Bendijo la unión el señor cura párroco don Genaro Naveira Vigo.

La novia entró en el templo; espléndidamente adornado, del brazo del padrino don Evaristo Anón Díaz de Ardabón, hermano del contrayente; y el novio daba el suyo a la madrina señorita Lolita Veiga Castro, hermana de la desposada. Firmaron el acta como testigos, don Indalecio Armán Abelanda, Industrial y el Dr. José García Palleiro, médico de Laracha; el Dr. Rodríguez Vila, médico de Buño; don Joaquín Rodríguez Otero, Industrial y don Antonio López Bello, también Industrial.

Los novios salieron de viaje para Madrid, Barcelona y otras capitales de España.

PETICION DE MANO.— Por don José G. Toubes y señora, de conocidas familias viguesas y para su hijo don Fernando G. Santoro, ha sido pedida a los señores de Rodríguez Alvarez (don Antonio) la mano de su hija Margarita.

Entre los novios se han cruzado los regalos de rigor, quedando concertada la boda para la primera quincena del próximo mes de agosto, por lo cual están recibiendo numerosas felicitaciones ambas familias.

PRIMERAS COMUNIONES.—El día de la Festividad de Corpus Christi, en la

VIAJEROS.— Regresó de Madrid donde obtuvo plaza de Cadete de Aviación, tras reñidas oposiciones, el joven coruñés don José Juega Iglesias. Enhorabuena

—Ma regresa de Madrid el Dr. Gómez Pedreira acompañado de su señora e hijos.

—Salió para Toledo el teniente de Infantería don Nicanor Blanco Segura.

—Llegaron de San Sebastián, Bilbao y Santander, don Octavio Juárez G. y su esposa, Fina Sanjaio.

Los PUERTOS LA GORUSA. Entraron: 'Caprijo' de Gijón; 'Gondan', de Zumaya, y 'Justo', de Bilbao, los tres con cemento; y 'Santi' de Gijón con bidones vacíos en tránsito.

Salió, 'Monte Bizcargui', para Gijón, con general.

Despachados: 'Lolita Goday', para Gijón, con general; 'Carmen Romero', también para Gijón, en lastre, y 'San Luis', para Vivero, en lastre.

Se esperan: 'Rio Francolí' y 'Cabo Silleiro', ambos con general; 'Isaac', con cemento, y 'Faro de Cadames', en lastre.

MAREAS PARA HOY Pícamares: a las 8'6 h., 3'10 m. y a las 20'29 h., 3'06 m. Bajamares: a las 1'56 h., 1'38 m. y a las 14'17 h., 1'42 m.

EL IDEAL GALLEGOC se vende en CHANTADA, en la librería de D. Paulino Mariño, Plaza España 22

Se constituyó en Madrid un Comité pro homenaje al Padre Feijóo

Los actos conmemorativos se celebrarán en la segunda quincena de Agosto

LUGO, 10.—Bajo la presidencia del abad mitrado de Samos, se han reunido hoy en sesión extraordinaria las personas que constituyen la Comisión ejecutiva pro homenaje al filósofo benedictino F. Benito Jerónimo Feijóo.

El P. Mauro dió cuenta de haberse constituido en Madrid un Comité Nacional preparatorio del homenaje feijoniano, integrado por destacadas personalidades de las Artes, las Ciencias y las Letras, así como de la Administración del Estado, que, con verdadero entusiasmo, contribuyen a perfilar el programa de los actos conmemorativos en honor del sabio polígrafo, que han de celebrarse en el Monasterio de Samos en la segunda quincena de agosto del corriente año.

En esta reunión, presidida por este ilustre mitrado, se vió con satisfacción que los trabajos de construcción del monumento que ha de erigirse en el patio central de la Abadía, así como la estatua de Feijóo, en cuya realización ha puesto el mayor afán el célebre escultor Asorey, están casi terminados.

Por último, y ante el unánime elogio que ha merecido la perfección artística de los sellos de cincuenta céntimos con el busto del P. Feijóo, que desde primeros del corriente mes están en circulación, se acordó hacer llegar a su autor, el aguafortista lusenense Manuel Castro Gil, jefe de grabados de la Casa de la Moneda, la más sincera felicitación y gratitud de la Comisión.

El reverendísimo abad mitrado de Samos, don Mauro Gómez Pereira, ante la imposibilidad de contestar individualmente, como era su deseo, a las innumerables comunicaciones que al reintegrarse al Monasterio, se encontraron, felicitándolo por el total restablecimiento de las heraldas que sufrió en el accidente de automóvil, nos ruega hagamos constar su profunda gratitud a los comunicantes.

Estuvo ayer en la Real Academia Gallega la doctora cubana Hilda Ruiz

La distinguida escritora y doctora cubana Hilda Ruiz Castañeda, que acaba de llegar a La Coruña, pensionada por el Gobierno de Cuba para hacer en España estudios de nuestro folklore, estuvo ayer por la tarde en la Real Academia Gallega, donde fué recibida por la Junta de gobierno en pleno y varios académicos con el presidente don Manuel Casás Fernández, quien pronunció brillantes frases de salutación y bienvenida a la ilustre viajera y ofreció la biblioteca de la Real Academia para que haga allí los estudios que estime necesarios al fin que se propone.

La señora Ruiz Castañeda, que había sido obsequiada con un artístico ramo de flores naturales, agradeció el recibimiento hecho y el ofrecimiento de los servicios de la Biblioteca.

¡APICULTORES!

Antes de vender la producción de vuestras colmenas, cerones, cera amarilla y miel, consultar precio

HERNANDEZ Av. José Antonio, 45. MADRID

CINE AVENIDA

MAÑANA: En GRAN ESTRENO FLORALVA presenta la película más grandiosa de masas... ¡Luchas! Ardor... pasión... amor...

LA CARGA DE LOS 40.000 JINETES

GON GRANT TAYLOR, BETTY BRIAN: Miembros de la Caballería ligera australiana, estacionados en El Cairo, están impacientes aguardando sus órdenes para entrar en acción, y entre los más obstinados figuran tres entrañables compañeros... un trió amante de aventuras, y audaces ases hípicas.

LA BOLSA

COTIZACIONES DE MADRID DEL 10-6-47 DEUDAS DEL ESTADO.—Interior, 4 por 100, 88'70; Exterior, 4 por 100, 108; Amortizable 4 por 100 1908, 103; Id. 3 por 100 1928, 94'50; Id. 4 por 100 1 octubre 1945, 100'50; Id. 4 por 100 15 noviembre 1945, 99'75; Id. 3'50 por 100 15 julio 1945, 93'15; Id. 3'50 por 100 1 enero 1946, 93'15; Oblig. Tesoro 3'75 por 100 1 octubre 1942, 99; Id. 3 por 100 1 marzo 1944, 99'25.

CEDELAS.— Banco Hipotecario 4 por 100, 98'50; Id. 4'50 por 100 A, 100; Id. 4'50 por 100 B, 100'50; Id. 4'50 por 100 C, 100; Id. 4 por 100 s/l, 106; Banco Crédito Local 4 por 100 Interp. 98'75; Id. 4 por 100 c/l, 98.

ACCIONES.— Banco de España, 445; Id. Exterior, 322; Id. Hipotecario, 415; Id. Español Crédito, 620; Id. Hispano Americano, 530; Id. Central, 320; Hidroeléctrica Española, 525; Chade series A, B y C, 1.080; Iberduero ordinarias, 410; Idem 4 por 100, 399; Id. nuevas, 1.800; Mengemor, 288; Sevillana, 415; Unión Eléctrica Madrileña, 247; Nansas, 234; Telefónica preferentes, 246; Id. ordinarias, 257; Minas del Rif, 333; Duro Felguera, 400; Los Guindos, 575; Ponferrada, 475; Metropolitano de Madrid, 402; Madrileña de Tranvías, 165; Azucarera de España, 236; Ebro, Azúcares y Alcoboles, 418; Pa-peleras Reunidas, 260; Española de Petróleos, 500; Altos Hornos de Vizcaya, 303; Explosivos, 529; Dragados ord., 284; Auxiliar de f. c., 315; Urbis, 125; Tabacalera, 1.550.

OBLIGACIONES.— Emp. Marruecos 5 por 100, 70; Transatlántica 5 por 100, 92; Tánger a Fez 4 por 100, 90; Villa de Madrid 1941, 93'25; Hispano Americana de E. 5'50 por 100, 117'50; Id. Id. Id. 6 por 100, 119; Id. Id. Id. bonos 4 por 100, 715; Rtegos de Levante 5 por 100, 103; Alherches 5 por 100, 103; Telefónica 5'50 por 100 conv., 101'75; Id. 5 por 100, 102.

EL IDEAL GALLEGOC

FISCALES COMARCALES

Oposiciones convocadas, cien plazas. Preparación completa por funcionarios judiciales y fiscales. Darán razón en la Administración de este periódico.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA

HOY: a las 4, 6, 8 y 10'45

ULTIMO DIA DE

CARA O CRUZ

con CANTINFLAS

MAÑANA: Gran estreno.

LA CARGA DE LOS 40.000 JINETES

con Grant Taylor - Betty Briant

SAVOY

ULTIMO DIA

LOQUILANDIA

4, 6, 8, 10'45

MAÑANA: Estreno.

SU ULTIMA DANZA

Una película magistral

HENRY FONDA — LUCILLE BALD

CINE GOYA - HOY

SENSACIONAL PRIMER REESTRENO

La divertidísima película

LUNA NUEVA

Interpretada por

CARY GRANT — ROSALIND RUSSELL

4, 6, 8, 10'45

SABADO: Una película impresionante

DORA BARBARA

CINE MONELOS

ARROLLADOR EXITO de

ONA MANSON, JOHN WAYNE en

NUEVA ORLEANS

Sensacionales aventuras que corre un

pueblo arrasado por las aguas

HOY: a las 6'30, 8'30 y 10'45

MAÑANA: CHICAGO

LA GRANJA

SALA DE FIESTAS

De 8 a 10: TE DE MODA.

A partir de las 11 1/2 en adelante

JAILE.

Amenizados por la Gran Orquesta

ORPHEO y su cantante FELY

Para Bodas, Banquetes y Primeras

Comuniones, LA GRANJA dispone de

magníficos Salones independientes

Pida una Copa de Nata con Fresas y la encontrará deliciosa

SENSACIONAL ACONTECIMIENTO!! PRONTO... MUY PRONTO... ESTA SEMANA!! RAMPER EL MAS GENIAL HUMORISTA ESPAÑOL POR PRIMERA VEZ EN LA PISTA DE UN CIRCO, CON LAS MAS IMPORTANTES ATRACCIONES CIRCENSES PRONTO EN EL... Gran Circo Feijóo

FIRMA DEL EMPRESTITO A LA CORUÑA



MADRID.—Momento de la firma, en el Banco de Crédito Local de España, de una operación de crédito con el Ayuntamiento de La Coruña, por un importe de dieciséis millones trescientas mil pesetas, que se destinarán para la construcción de Hospitales, Clínicas, etc.

(Foto CIFRA)

Doña Eva Duarte visitó El Escorial

(CONTINUACION DE PRIMERA) Duarte de Perón contestó seguidamente con unas frases de gratitud por la deferencia de la Diputación provincial. A continuación dió comienzo el almuerzo.

EN EL CAMPAMENTO "SANTA MARÍA"

A las tres y media de la tarde llegaron al campamento nacional "Santa María" doña María Eva Duarte de Perón y la esposa del Caudillo, doña Carmen Polo de Franco, así como todas las personalidades que las acompañan.

A la entrada del campamento esperaban el delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola; secretario del mismo, señor Pérez Viñeta, y jerarquías nacionales. Dos flechas, los más pequeños del campamento, obsequiaron a doña María Eva Duarte y a doña Carmen Polo, con sendos ramos de flores. Al recibir este obsequio la señora de Perón, besó emocionada a los pequeños. A continuación, el delegado nacional presentó a las ilustres visitantes los directivos del campamento, y en unión de ellas y demás personalidades revistaron a los alumnos de la Escuela de Mandos José Antonio. En el centro del campamento formaban seis centurias de las Falanges Juveniles de Franco. Antes de izar banderas, el camarada Elola leyó unas cuartillas de salutación a doña María Eva Duarte de Perón, diciendo que desde hoy, en este campamento, junto con la bandera de España se izará la de la Argentina, y su nombre será el de "Santa María del Buen Aire".

Doña María Eva Duarte de Perón, doña Carmen Polo de Franco y el ministro de Educación Nacional izaron las banderas. A continuación se cantó el "Cara al Sol" y el ministro dió las voces de ritual y vivas a la Argentina y a Perón, contestados con gran entusiasmo.

Terminado este acto, las personalidades recorrieron las dependencias del campamento.

A las cuatro y media de la tarde emprendieron el regreso a Madrid, siendo despedidas entusiastamente las ilustres damas y acompañantes por los seiscientos acompañados.—(CIFRA).

UN DONATIVO DE DOÑA EVA DUARTE

LAS PALMAS, 10.—La esposa del Presidente de la República Argentina, doña María Eva Duarte de Perón, entregó, durante su estancia en ésta al consúl de su país, mil pesos para premiar a las rondallas folklóricas que amenizaron el almuerzo dado en su honor, celebrado en el aeropuerto nacional de Gandó. El consúl de la Argentina ha hecho ya entrega de dicha cantidad al director de las rondallas.—(CIFRA).

VISITA AL MERCADO NACIONAL DE ARTESANÍA

MADRID, 10.—En el Mercado Nacional de la Artesanía Española, que tan gran prestigio tiene en el mundo, se ha celebrado un acto en el que los productores españoles ofrecieron trabajos de artesanía a doña Eva Duarte de Perón, esposa del Presidente de la República Argentina.

A las nueve menos cuarto, precedida de una escolta de motoristas, llegó la señora de Perón acompañada por la esposa de S. E. el Jefe del Estado y la señora del embajador argentino. En otro coche las precedía el jefe de la Casa Civil de S. E. el Jefe del Estado. La presencia de la ilustre dama argentina y de la señora del Caudillo de España fué acogida con una inenarrable ovación, dándose continuados gritos de Viva la Argentina, Viva España, Franco y Perón. Después de saludar a los miembros del Gobierno y altas personalidades, las ilustres damas penetraron en el recinto de la artesanía española, donde se reprodujeron los vitores y aclamaciones a la Argentina y a España.

El jefe nacional de la Obra Sindical de Artesanía pronunció un discurso. Terminada su disertación la señora de Perón le estrechó la mano y seguidamente el señor Gutiérrez Sesma le presentó a los maestros mayores de toda la artesanía española.

Al terminar su detenida visita la señora de Perón agradeció vivamente los obsequios por el trabajo que entrañan y por ser productos elaborados por obreros españoles. Finalizada su visita, las ilustres damas con sus respectivos séquitos fueron despedidas con clamorosas ovaciones dándose el caso de que no sólo no había desfilado el gentío que esperaba en la calle, sino que había engrosado la multitud en los alrededores.—(CIFRA).

Propone que las Naciones Unidas prescindan de los países que violen los Derechos del Hombre

LAKE SUCCESS, 10.—La Gran Bretaña ha propuesto que las Naciones Unidas expulsen de su seno a todo país que persistentemente viole el proyecto internacional de derechos del hombre. Dicha propuesta ha sido presentada al comité de dichos derechos, que preside la señora viuda de Roosevelt.—(EFE).

La Feria de Muestras de Barcelona, inaugurada

(CONTINUACION DE PRIMERA) y por su misma injusticia no la hieren y se vuelven contra los que los provocan, abre de par en par las hospitalarias puertas de su solar para que puedan ser conocidas y admiradas las muestras más destacadas del progreso y del esfuerzo humano, deseando que los que nos honran con su visita, disfruten del ambiente de tranquilidad de un pueblo en orden y en paz y que es, quíerase o no, ejemplo vivo de cómo ha de fundamentarse la paz y la convivencia universales.

"En la época moderna, por primera vez en nuestra historia, están trazadas por la mano maestra, valiente, capacitada y autorizada y por la inteligencia poderosa del Caudillo, las directrices de una gran política nacional que, en plena marcha y en medio de las enormes dificultades creadas por la actual situación mundial, a cuyos orígenes y trayectoria somos totalmente ajenos, atiende a todas y cada una de las actividades económicas, sociales, y hace frente en cada ocasión a las coyunturas y obstáculos que se presentan. La agricultura en todas sus ramas es objeto de las mayores atenciones así como los planes de regadío y de producción de energía eléctrica; la pesca, la intensificación de los transportes, el impulso a la investigación científica y a la enseñanza profesional, son atendidas a tenor de las circunstancias y posibilidades de cada ocasión.

PRENSA OFICIAL

Se publican las nuevas plantillas del Magisterio Nacional

MADRID, 10.—El Boletín Oficial del Estado publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Jefatura del Estado.—Ley por la que se concede pensión extraordinaria a doña Felicia Burgallo de la Oliva, viuda del general de brigada de Infantería don Saturnino Martín Cerezo, heroico defensor del destacamento de Baler (Filipinas).

Otra por la que se autoriza al Instituto Nacional de Colonización para emitir obligaciones con garantía especial, hasta un máximo de mil millones de pesetas, para la adquisición de fincas a los fines propios del citado Instituto.

Otra por la que se dispone que, a partir del 1 de enero de 1947, la plantilla del Magisterio nacional de enseñanza primaria, quedará constituida como sigue: primera categoría, 285 maestros y 285 maestras, con 14.400 pesetas de sueldo anuales; segunda, 427 y 427, con 13.200 pesetas; tercera, 1.000

vez en nuestra historia, están trazadas por la mano maestra, valiente, capacitada y autorizada y por la inteligencia poderosa del Caudillo, las directrices de una gran política nacional que, en plena marcha y en medio de las enormes dificultades creadas por la actual situación mundial, a cuyos orígenes y trayectoria somos totalmente ajenos, atiende a todas y cada una de las actividades económicas, sociales, y hace frente en cada ocasión a las coyunturas y obstáculos que se presentan. La agricultura en todas sus ramas es objeto de las mayores atenciones así como los planes de regadío y de producción de energía eléctrica; la pesca, la intensificación de los transportes, el impulso a la investigación científica y a la enseñanza profesional, son atendidas a tenor de las circunstancias y posibilidades de cada ocasión.

A pesar de todo ello, yo no puedo anunciar mejoras sensibles ni mostrarme optimista porque en nuestra crisis de crecimiento, superan constantemente las demandas a las posibilidades y sin sobantes ni reservas estamos a merced de las fluctuaciones que originan principalmente las cosechas y el agua en nuestros embalses. Se, por el contrario, que hemos de pasar dificultades y estrecheces en uno u otro sector, que hemos de contrarrestar con disciplina, austeridad y espíritu de sacrificio, pero lo que sí puedo asegurar terminantemente es que estamos en presencia de la gran oportunidad española y embarcados todos en una gran tarea que conducirá ineludiblemente a la grandeza de la patria y al bienestar de nuestros hijos. En nombre del Caudillo declaro inaugurada la XV Feria Oficial e Internacional de Muestras de Barcelona, cuyo éxito está plenamente garantizado. (CIFRA).

Al finalizar, ha sido objeto de grandes ovaciones y se han dado vivas al Caudillo y a España. El público, puesto en pie, no ha cesado de aplaudir y vitorear a Franco durante largo rato.

BENDICIÓN DE LA FERIA

Seguidamente, se formó de nuevo la comitiva, que se dirigió a la Plaza del Universo, en la que se había levantado un altar desde donde el obispo de la diócesis, doctor Modrego, bendijo el certamen. Después, el obispo dió también la bendición a los asistentes.

VISITA A LAS INSTALACIONES

El ministro Sr. Suanzes, inició su visita a las instalaciones de la Feria, empezando por el pabellón de Suiza, donde ha sido recibido por el ministro plenipotenciario de aquel país, Sr. Broye.

Después del pabellón de Suiza, el ministro y acompañantes visitaron el de Suecia, donde ha sido recibido por diversas personalidades de este país, seguidas por el consúl en Barcelona, señor Beckmans, y las instalaciones de Holanda, Bélgica, Estados Unidos, Italia e Inglaterra.

En el Palacio Central, donde examinó la participación de la industria española textil algodón-sedera. Visitó también el pabellón de agricultura y el del Instituto Nacional de Industria. También visitó el pabellón de Girona, y los pabellones italianos y el del nitrato de Chile.

A las tres y media de la tarde el ministro dió por terminada su visita a la Feria. (CIFRA).

LETRAS REVISTA DEL HOGAR

Se ha puesto a la venta el número mes de junio, Sumario

- De doce cualidades de la mujer. De su deseo de agradar, por José María Pemán.
- Las mujeres hacia el poder (reportaje fácil), por Bonifacio Chamorro.
- Cartas a Catalina, por Concha.
- Un hombre difícil (entremés en prosa), por Guillermo Fernández Shaw.
- La hoguera fría (poesía), por Víctor Espinós.
- Pajaritas de papel. La aventura triunfal, por José Montoto.
- Una institución barcelonesa. Los cien años del teatro del Liceo, por Joaquín M. de Nadal.
- Mañana habanera, por Manuel Vigil.
- Mujeres españolas. Julia Maura, por María Pilar Velluti.
- Señora, ponga usted su casa. Galerías, por Bort.
- Sociedad.
- Modas. Innovaciones de la moda, por Blanca de Lebario.
- Puertas, por el arquitecto Ambrós Escanellas.
- De siempre hemos tenido fama de transnochadores, por Antonio Ortiz Muñoz.
- El príncipe Felipe de Grecia adquiere la nacionalidad británica (reportaje Réuter), por Stanley Clark.
- La fotogenia artística de Myrna Loy, por Luis Gómez Mesa.
- Rincón de belleza. Las caras empolvadas, por Piar Palacios Pelletier.
- Los botes y los jarros de las viejas farmacias como elementos decorativos en los salones de hoy, por Fernando Castán Palomar.
- Un poco de humor, por Galindo.
- Amigos, por Natikorena.
- Había el médico. El calor y la infancia, por el doctor J. Garrido Lestache.
- Campo deportivo. Magnífico programa para la temporada de concurso hípico, por Terreros.
- Ni un ocio sin lectura, por Clara Fernán.
- Nuestra cocina, por J. Sarráu.
- Bridge, por "Un Trébol".
- Buen negocio (historieta), por Fernando.
- Entretencimientos por M. Barrio.
- Dibujos de Bernal, Blas, Luisa Buitan, Cobas y Zamagaita.

La construcción de la Colonia de Casas Baratas 'Nuestra Señora de los Dolores', será iniciada en breve

En el último Consejo de Ministros fue aprobada la autorización para declarar de urgencia la expropiación de los terrenos en que va a ser edificada la colonia de casas baratas "Nuestra Señora de los Dolores", que será construída por la Caja de Ahorros.

Esta colonia estará enclavada en la parroquia de San Cristóbal, a continuación de la Granja Agrícola. Constará de unas cincuenta casas y la colonia tendrá capilla, escuelas y otros servicios de carácter público. Recogemos con verdadera satisfacción

Crónica de Ginebra

(CONTINUACION DE SEXTA)

volver a sus países respectivos aquellos corresponsales extranjeros que asistieron a la Conferencia de Moscú. Aunque de esta Conferencia ya hace bastante tiempo, siguen aún apareciendo relatos de los corresponsales que fueron a la Conferencia de Moscú, más por Moscú que por la Conferencia.

Los relatos de estos periodistas coinciden en una cosa y difieren en otra. Coinciden cuando describen cosas materiales: los edificios, los vestidos de los habitantes, el aspecto de Moscú o del campo. Difieren cuando tratan de expresar el pensamiento de los rusos.

Dicen aquellos corresponsales: el pueblo ruso hace un esfuerzo sobrehumano, es el pueblo de la tierra en donde más duramente se trabaja. Lo que no es extraño: destrucciones de la guerra, preparativos militares de Stalin, etc., etc. Otra observación en algunas cosas Moscú no tiene nada que envidiar a Nueva York; pero en otras son muy diferentes. En efecto, los magníficos automóviles no tienen nada que envidiar a los norteamericanos (de los que en general son copia); hay también muchos edificios públicos excelentes, el "Metro", es ejemplo, los militares y altos funcionarios van bien vestidos, bien alimentados; la muchedumbre que hormigüea por las calles es muy diferente de la americana; los rusos van miserablemente vestidos y con caras que denuncian a sugestión; hay, además, numerosísimos pobres andrajosos que acosan a los viandantes lastimeramente...

Este grupo de casas, unido al que se proyecta en San Roque, contribuirá a remediar, en plazo no lejano, el grave problema de la vivienda que afecta de una manera más directa a las clases humildes.

Este grupo de casas, unido al que se proyecta en San Roque, contribuirá a remediar, en plazo no lejano, el grave problema de la vivienda que afecta de una manera más directa a las clases humildes.

Este grupo de casas, unido al que se proyecta en San Roque, contribuirá a remediar, en plazo no lejano, el grave problema de la vivienda que afecta de una manera más directa a las clases humildes.

FINISTERRE S. A.
La Coruña

EMPRESA PROPIETARIA DE LOS GRANDES HOTELES DE LA CORUÑA

"FINISTERRE" Y "BAHIA"

Hotel Finisterre

En contestación a las numerosas cartas y consultas que diariamente se nos dirigen, nos complacemos en hacer público, para general conocimiento, que la inauguración de dicho Hotel, tendrá lugar el día 17 del próximo mes de Julio.

Hotel Bahía

Esperamos inaugurar también en plazo breve, y oportunamente se comunicará la fecha de esta inauguración.

La Coruña, 10 de Junio de 1947.

AQUI SI SE HA EMPLEADO

INFALIBLE Cruz Verde

CONTRA LAS CUCARACHAS

...4 NO SOLO LAS CUCARACHAS... HASTA LAS LETRAS HAN DESAPARECIDO!!

1.000, con 12.000 pesetas; cuarta, 3.000 y 4.000, con 9.600 pesetas; quinta, 7.300 y 7.300, con 8.400 pesetas; sexta, 9.000 y 9.000, con 7.200, y séptima, 12.097 en ambos sexos, con seis mil pesetas.

Truman llegó al Canadá

EN EL TREN ESPECIAL DE TRUMAN, 10.—El presidente Truman ha llegado a tierra canadiense, después de una breve detención en el pueblo fronterizo de Rouses Point, camino de Ottawa.

En la frontera le recibieron el secretario de Asuntos Exteriores de Canadá y el embajador norteamericano en Ottawa.—(EFE).

ANUNCIESE USTED EN EL IDEAL GALLEGO

EPOTE

ENCERADORAS ELECTRICAS

LAZA DE PONTEVE

DRA, 15

Teléfono 1248

LA CORUÑA

BLANCO de NIEVE

en su CALZADO

Su perfecto e inalterable adherencia lo hace ser preferido por todos

Recuerde y pida siempre

IBERBLANC

NO LE DEFRAUDARA Y SERA SU MARCA PREFERIDA

DEPORTES

UNA ACTITUD INJUSTIFICADA

Nos sorprende extraordinariamente la información que nos transmite de Barcelona "Alfil", tanto porque las noticias recibidas desde el mismo domingo en La Coruña hablaban de la unánime designación del Estadio coruñés por parte de los contendientes, como por la inconsistencia de la argumentación esgrimida por el presidente del Real Club Deportivo Español en el telegrama que reproducimos.

Pueril sería, aunque tuviese más sólido asiento, haber cuenta del sistema de designación marcado por la F. E. F. en virtud del cual tanto los cuatro clubs semifinalistas, como el propio Comité de la Nacional, tienen que consignar secretamente el campo en el que creen conveniente que se dispute el partido que pone broche a la Copa. Y como tanto el Madrid como el mencionado Comité, señalaron el Estadio, forzosamente habrá de ser éste el escenario de dicho partido.

Más como decimos tampoco existen razones de otra índole que puedan servir de fundamento a la actitud española, porque si la memoria no nos es infiel, nunca, e casi nunca, se ha tenido en cuenta la situación geográfica de los clubs contendientes para designar el campo, pues hasta se dió el caso de jugarlo en terreno de la capital a que pertenecía uno de los bandos.

Recordamos, asimismo, aquella final del año 1922 en Vigo entre el Barcelona y el Irún y aquella otra de Santander, en la que el Barcelona y la Real Sociedad tuvieron que disputar tres partidos para decidir el título, y ni los dos primeros equipos estaban nada próximos a Vigo, ni la Real Sociedad tenía su residencia con relación a Santander, a distancia aproximada a la que separaba esta capital de Barcelona.

Y aún hay razones más fuertes para patentizar la injustificada actitud del Español. En primer lugar difícil será que ambos equipos puedan encontrar ambiente más despasionado que el de La Coruña y más imparcial, por tanto. Tampoco creemos que de Barcelona puedan considerar que La Coruña se halla a dos pasos, precisamente, de la capital de España. Y a mayor abundamiento encontraría el Madrid un ambiente cordial en Mestalla, Torrero y Castellón, tan ligadas a Cataluña, o en San Mamés, tras la reciente eliminatoria del Atlético? ¿Poseen estas ciudades y la de San Sebastián, campos de fútbol de cabida en consonancia con la cantidad de público que actualmente concentra un partido de esta categoría?

Por múltiples motivos, en fin, consideramos fuera de tono la protesta española y es natural que esperemos del Comité de la F. E. F. la única resolución reglamentaria y digna: la que confirme el acuerdo tomado en la noche del domingo.

FRANJILLA.

El Español no quiere jugar en La Coruña

Pide que la final se dispute en Valencia, Zaragoza, San Sebastián, Bilbao o Castellón

BARCELONA, 10.—Ha causado penosa impresión en esta ciudad el acuerdo de la Federación Española de Fútbol de que la final de la Copa de Su Excelencia el Generalísimo se juegue en el Estadio Municipal de La Coruña. El Real Club Deportivo Español ha cursado a la Federación Española de Fútbol el siguiente telegrama: "Sorprendidos designación Estadio de La Coruña para jugar final Copa de S. E. el Generalísimo, cuando era lógico y natural campos de Mestalla, Torrero, Castellón, San Sebastián, Bilbao o cualquier otro equidistante ciudades clubs finalistas, que permitieran desplazamiento afición deportiva barcelonesa, en iguales condiciones que los madrileños, cosa imposible siendo La Coruña, pedimos respetuosamente rectificación acuerdo para evitar molestias jugadores y deportistas que deben desplazarse y que, justamente indignados, han acudido al club protestando campo señalado. — Román, Presidente Español".

El presidente de la Federación Catalana de Fútbol, ha manifestado que también habló con la Nacional para cursar la protesta del club españolista y de la afición catalana, y el secretario de la Federación, señor Cabot, le ha manifestado que con toda probabilidad se reunirá esta noche el Comité de Competición de la Federación Española para adoptar un acuerdo sobre este particular.

Son numerosos los telegramas de particulares aficionados, dirigidos a la Federación Española de Fútbol y a la Delegación Nacional de Deportes, pidiendo se vuelva del acuerdo de que el partido se juegue en La Coruña, ya que, de ser así, no podría asistir ningún aficionado catalán. — (ALFIL).

Hoy habrá entrenamiento en el Estadio

SERAN PROBADOS AREIZAGA Y TINES. Aunque se esperaba ayer a los jugadores palentinos, Areizaga y Tines, no llegaron hasta hoy en el expreso, por no haber podido encontrar billetes.

No obstante, como se había proyectado, esta tarde se jugará un partido en el campo de entrenamiento del Estadio para probar a aquéllos. El encuentro comenzará a las seis y media.

EL IDEAL GALLEGO Tfs.: Adm. 1542; Roolón., 1177-1599



SE DISPUTARA EN LOS ANGELES LA OLIMPIADA DE 1952?

El alcalde de Los Angeles y su esposa han llegado a Copenhague, de paso para Estocolmo, donde asistirá a la reunión del Comité Olímpico Internacional, que se celebrará del 16 al 21 del actual, para ver si logra que los Juegos Olímpicos de 1952 se celebren en Los Angeles.

PETER KANE DERROTA A THEO MEDINA

El ex-campeón mundial del peso mosca, Peter Kane, ha vencido por fuera de combate técnico, al campeón francés de los gallos, Thea Medina, en el sexto asalto.

UN "RECORD" DE LEVANTAMIENTO DE PESO

Comunican de Moscú que el "recordman" mundial del levantamiento de pesos, el ruso Iedn Malahov, ha establecido un nuevo "record", elevando con impulso 103,250 kilos con la mano izquierda.

LUIS MARTINEZ VA A SER MUY AGASAJADO

Ha llegado a Barcelona el boxeador español Luis Martínez, campeón de España y del mundo de aficionados, peso mosca, cuyos títulos conquistó recientemente en Dublín y Chicago. Acompañado de su familia, se ha trasladado a su ciudad natal, Sabadell, donde se le preparan diversos actos en su honor. Hoy en la velada que se celebrará en Price, Martínez, desde el ring, dirigirá la palabra al público.

EL I CONCURSO DE PESCA SUBMARINA

La Federación Española de Pesca estudia actualmente la celebración del I Concurso de Pesca Submarina. Es muy probable que estas pruebas tengan lugar en el próximo mes de agosto en San Sebastián y se encomiendan al Real Club Náutico de aquella capital la organización de las mismas, bajo la dirección de la Nacional de Pesca.

EL CAMPEONATO DE FUTBOL DE LAS RIAS BAJAS

El embajador de la República Argentina en España, doctor Radio, ha enviado al Club Arosa, de Villagarcía, una valiosa copa de plata que será disputada en el campeonato de fútbol de las Rías Bajas. El doctor Radio presentará la final de este torneo, y con tal ocasión le será tributado un homenaje por parte de los clubs y de la afición deportiva de Villagarcía.

Después del 10-0 de Lisboa

HAN SIDO FUERTEMENTE SANCIONADOS VARIOS SELECCIONADOS

LISBOA, 10.— (Servicio especial de Alfil).—Parece que hoy se ha dado por terminado el asunto de las informaciones sobre la actuación de los jugadores portugueses que actuaron dilapidadamente contra Inglaterra y que perdieron por el abrumador tanteo de diez-cero.

El Director General de los Deportes ha anunciado que Cardoso, que fue el capitán del equipo en dicho partido, ha sido suspendido por un año.

Capela, guardameia reserva, por un período de seis meses.

Otros doce jugadores del equipo y reservas fueron suspendidos por dos partidos oficiales.

Por último, tres jugadores han sido amonestados. Son estos Feliciano, y los delanteros, Araujo y Correia.

Como se sabe, el equipo había sido suspendido mientras han durado las investigaciones sobre su conducta antideportiva. — (ALFIL).

El equipo español de Polo venció a una selección chileno-argentina por 8-3

MADRID, 10.—Se ha jugado en el campo de polo del Real Club de Fútbol de Hierro el segundo encuentro Internacional de polo entre españoles y la selección chileno-argentina.

En este partido triunfó la selección española por ocho a tres, y las alineaciones han sido las siguientes:

España: Echevarrieta (Rafael), Aznar, Echevarrieta (J. Antonio) y Conde de Ruiseña.

Chile-Argentina: Enrique Alberdi, Herma Correa, Eugenio Lavín y Mario Matta. — (ALFIL).

Fútbol modesto

PARTIDOS PARA EL DOMINGO

Primera División Capital

Campo de entrenamiento: C. Ciudad-G. Gaitera, a las 10; C. Jardín-Ciudad S. D., a las 12.

Campo de la Granja: Silva-U. D. Santa Lucía, a las 10; D. Candá-Vicño, a las 12; Fabri-Centro Deportivo Sta. Lucía, a las 4 y media de la tarde.

MARINAS

En San Pedro: G. Villar-E. Rutis.

En el Burgo: El Caballeros-Fonte Ma-

La Princesa Isabel hará hoy su primer viaje oficial a través de Londres

Este año no se exigirá traje de etiqueta para asistir a las carreras de Ascot

LONDRES

0.—(CRONICA RADIO TELEGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA "LOGOS". RAFAEL DE LUIS, PARA EL IDEAL GALLEGO.)

Con menor atuendo que en tiempos de paz y algún corte en el número de fiestas, la capital británica vuelve a celebrar su "season", esa temporada de diversiones que empezaba al inaugurarse el salón de primavera y acababa, ya avanzado julio, con el verano de los Reyes.

Ahora estamos en el centro de la "season" y las fiestas se suceden en la Corte y fuera de ella. Las presentaciones de las damas y damitas a los Reyes no revisten el mismo carácter de antes. En las dos "garden party" que se han celebrado—la última esta tarde se advertía que el hecho de haber sido invitada equivalía a la antigua solemnidad de la presentación individual. Aunque no ha habido exigencias formales de etiqueta, los caballeros han acudido con chaquet y chistera gris, unos, muy pocos, porque la tenian y la habían tenido siempre, y otros porque amos "and brothers" no parece haberle afectado la guerra y está tan bien surtido como de costumbre y pronto a facilitar esa indumentaria por dos libras a quien la necesite. A pesar de ello, ni para la tribuna de los socios de Epsom ni para las carreras de Ascot se exigirá el traje de rigor.

En esto ha prevalecido el deseo del Rey, hasta el punto de que los directivos de Epsom hubieron de rectificar la orden primeramente dada, porque desde Palacio advirtieron que el Rey iría con traje de calle.

Las fiestas más populares se han reanudado también. El jueves a la parada de la guardia volverá a celebrarse la revista militar.

LA PRINCESA ISABEL CABALGARA A LA AMAZONA

Per primera vez tomará parte en ella la princesa Isabel, que ha tenido que aprender a cabalgar a la amazona, lo que hasta ahora para sus paseos en privado no había hecho nunca, y el jueves también empezará el torneo anual del Olimpia, con todos sus ejercicios militares y uno más, producto de la guerra pasada: el de una exhibición de tácticas de comandos, esos métodos de hombre de la jungla que era indispensable emplear en las arriesgadas expediciones sobre la costa o a espaldas de las líneas enemigas en la guerra asiática.

Las fiestas privadas han perdido, porque en la Inglaterra de hoy muy pocas personas poseen los medios de organizárselas si no acuden a los grandes hoteles. La falta de servidumbre y las dificultades de racionamiento son obstáculos casi insuperables. Hoy subraya algo de esto el anuncio de la venta de otra de las residencias de campo que sin criados es imposible mantener: Tyney Hall, propiedad de lord Hosh-terwich, que ha sido adquirido por el conde de Hiddlesex para residencia de niños inválidos o delicados de salud. Pero esto es otra cuestión. Pese a las dificultades, Londres se esfuerza en reobrar su pasado esplendor, restableciendo lo posible.

PRIMER VIAJE OFICIAL DE LA PRINCESA ISABEL A TRAVES DE LONDRES

Mañana hará, como si dijéramos su primer viaje oficial a través de Londres la princesa Isabel, cuando acuda al Guild Hall a recibir la ciudadanía de la City. Hasta ahora siempre que se ha-

En Almeiras: Almeiras-D. Carral.

En Dorneda: Dorneda-Brigancia.

Todos los partidos de las Marifias empezarán a las cuatro y media en punto de la tarde.

EL RODIS Y EL CERCEDA EMPATAN A CERO

En Rodis jugaron un partido el titular y el Cerceda F. C., empatando a cero. El partido resultó muy interesante destacando los dos tríos defensivos que hicieron un magnífico partido.

ha presentado en público, en ceremonias oficiales, lo había hecho acompañada de otras personas de la familia real. Después de la ceremonia almorzará en Mensión House con el alcalde de la City y 300 huéspedes más.

Desde que ha regresado de su viaje al Africa del Sur ha habido algún cambio en la manera de vivir de la princesa. Por estas razones se le ha nombrado un secretario, el capitán aviador Colville, y también tiene ya su policía particular.

LA "SEGUNDA EVACUACION DE DUNQUERQUE"

La huela francesa ha obligado a las autoridades británicas a organizar lo que algún periódico llama hoy la segunda evacuación de Dunquerque, es decir, un servicio para recoger a miles de ingleses imposibilitados de regresar y faltos de dinero. Ninguno de ellos se atreve a procurárselo en Francia, ya que las sentencias impuestas en los procesos que hasta ahora se han visto contra los que habían emitido cheques en francés por un valor mayor de las setenta y cinco libras autorizadas a gastar fuera de Inglaterra cada año, han sido bien severas, y en uno o dos casos especialmente duras. Como alterar la norma general hubiera sido origen de confusiones, se ha preferido enviar aviones a recoger a los que estaban detenidos en París. Quizá hubiera sido más sencillo y más barato enviar automóviles, pero al otro lado del Canal se niegan a descargar automóviles. Así y todo, hoy han salido para Francia unos trescientos optimistas en los diversos trenes que hacen el servicio del Canal, pero la "Flecha de Oro", que ordinariamente conduce a 250 viajeros, ha salido con menos de 50.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:

- Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm., 762'7.
- Temperatura máxima, 27'5 a las 16'30.
- Humedad media en por 100, 67.
- Dirección más frecuente del viento, Nordeste.
- Velocidad media en kms. por hora, 6.
- Recorrido total del viento en 24 horas en kms., 144.
- Visibilidad media en kms., 18.
- Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 0.
- Estado de la mar, rizada.

Notas necrológicas

En San Pedro de Nos, falleció ayer, después de haber recibido los Santos Sacramentos, la señorita Pilar Dans García. Baja al sepulcro a muy temprana edad, y deja un hondo vacío en el domicilio familiar. La muerte de Pilar Dans, produjo profundo pesar tanto en San Pedro de Nos como en todos aquellos contornos, donde gozaba de numerosísimas amistades por su simpatía y bondad. A sus familiares, especialmente a su padre don José Dans Larrosa, les acompañamos en el dolor.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. FRANCISCO ROMERO ESCALONA

Agente Comercial Colegiado Falleció repentinamente el día 11 de junio de 1946, a los 49 años de edad. D. E. P.

Sus desconsolados hermanos, doña Socorro y don Tomás (ausente); hermana política, doña Maravilla Cuevas; sobrinas, Adela, Josefina y Maravilla; sobrinos ausentes, primos y demás familia.

AL PARTICIPAR a Vds. tan sensible pérdida, les agradecemos asistan a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán el día 12 a las 10 de la mañana, en la Iglesia parroquial de San Pedro de Mezonzo, por cuyo favor les quedará eternamente agradecidos.

LA JOVEN PILAR DANS GARCIA

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 19 AÑOS DE EDAD Confortada con los Auxilios Espirituales D. E. P.

Su desconsolado padre don José Dans Larrosa; sus hermanos políticos, tios, sobrinos, primos, y demás familia,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan asistan a la conducción del cadáver al Cementerio de San Pedro de Nos, acto que tendrá lugar en el día de hoy, a las siete y media de la tarde, favor por el cual quedarán eternamente agradecidos.

Gasa mortuoria: SAN PEDRO DE NOS-EL SELJAL.

"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

ANEMIA ARTRITISMO INTENTINOS DIABETES ESTOMAGO

AGUAS DE MONDARIZ

FUENTES DE GANDARA Y TRONCOSO

DELICIOSA AGUA DE MESA

MUY CONVENIENTE EN TODO TRATAMIENTO SULFAMIDICO

La encontrará en todas partes, recién embotellada

Botellas de 1 litro, medio litro y botellines de 1/4 litro

GRAN HOTEL DEL BALNEARIO

Nueva dirección

ABIERTO DEL 1.º DE JULIO AL 30 DE SEPTIEMBRE

El Ideal Gallego

La Coruña, miércoles, 11 de Junio de 1947

Teléfonos: Redacción 1177-1594. — Administración 1542

Trieste, sin gobierno todavía, es saqueado por los yugoslavos

Por V. V. V.

Tito, por medio de sus agentes, ha limpiado de sus bienes a los italianos residentes en la zona de Trieste, que está sometida, temporalmente, a su "administración" hasta que se resuelva el régimen definitivo, y ha procedido a trasladar aquellos bienes a Yugoslavia como lugar más seguro, a donde ninguna policía extranjera pueda ir a rescatarlos. Los italianos se han quedado despojados y el pequeño mundo de Trieste ha seguido marchando por los cauces "jurídicos" marcados en el Tratado de Paz con Italia...

Hace casi dos meses el gobierno norteamericano protestó de aquel atropello ante el Gobierno de Tito. Este se tomó mes y medio para estudiar la protesta, y al fin la ha rechazado limpiamente. Los bienes italianos eran "de fascistas" según la definición de Tito, y con tal motivo se los ha apropiado. "También los norteamericanos han dejado salir bienes de italianos hacia la zona que ocupan las tropas norteamericanas". Con una diferencia a este respecto, y es que los norteamericanos han permitido que los italianos que por miedo a los desmanes de los yugoslavos prefiriesen salir de Trieste lo hicieran llevando consigo sus bienes personales. Que no es lo mismo. Tito, por el contrario, ha despojado a los italianos, que quedaron en la miseria para que "se arreglasen como puedan"...

Es una faceta más de la triste situación de esta zona internacional, nuevo Dantzig—esta vez del Adriático en contraposición al Dantzig del Báltico, que dió motivo ocasional a la guerra pasada—y que acaso como nuevo semillero de discordia llegue a causar otros males análogos en el porvenir.

Trieste, con su zona portuaria y comarca circundante, ha quedado internacionalizada por virtud del tratado de paz con Italia. No podrá ser gobernada por italianos ni por yugoslavos, sino por un gobernador extranjero como mandatario de la ONU y asistido por una Asamblea general elegida entre los vecinos de Trieste. Todo conflicto entre ésta y el gobernador deberá ser resuelto por el Consejo de Seguridad que reside en Norteamérica! Y mientras tanto Yugoslavia e Italia se enseñan los dientes a ambos lados de la frontera de este minúsculo Estado internacionalizado.

Por de pronto el Consejo de Seguridad no ha podido llegar a un acuerdo sobre quien ha de ser el gobernador de este pequeño Estado que no llega a los cuatrocientos mil habitantes. Los representantes occidentales han rechazado los nombres que proponía Rusia y sus satélites. Rusia y los suyos han hecho lo mismo con los que proponían



aquéllos. Y en éstas está la cuestión, sin que hasta la fecha haya recaído arreglo. Trieste sigue sin gobernador, y lo que es más probable, seguirá sin él por tiempo muy largo.

Mientras tanto se mantienen en la zona de Trieste cinco mil soldados norteamericanos, cinco mil británicos y otros cinco mil yugoslavos. A Italia no se le ha permitido que tenga tropas en la ciudad que fué suya hasta que este Tratado de Paz se la ha arrebatado. Y los soldados yugoslavos son los que, en vez de administrar justicia e imponer orden en su zona, se han dedicado a despojar a los italianos de sus bienes y transportarlos a Yugoslavia, donde quedan a buen recaudo. Cuando se nombre un gobernador internacional para la zona, los habitantes italianos, que son mayoría, habrán pasado a la categoría de mendigos a no ser que se hallen alimentados por el Estado yugoslavo en algún campo de trabajos forzados o en alguna cárcel yugoslava, porque de todo hay. Y el Departamento de Estado norteamericano se ha tenido que limitar a tomar nota de que Tito ha rechazado su protesta formal por el despojo de que los ciudadanos italianos han sido objeto.

Puede suponerse, por consiguiente, que ni Tito ni Rusia, que lo apoya, tengan interés en que se nombre gobernador de Trieste. De este modo las tropas yugoslavas podrán preparar el terreno para la futura anexión que—esto es indudable—tiene aquí en proyecto respaldado por Rusia. Una anexión que acaso dé lugar a otro conflicto armado como fué el originado por el intento de anexión de Dantzig, que, por cierto, ya

Pamplona rindió tributo de adoración y homenaje a la Virgen de Fátima

150 mil personas desfilaron ante la imagen

PAMPLONA, 10.—Más de cincuenta mil personas han rendido tributo de adoración y homenaje a la Virgen de Fátima, durante el tiempo que la imagen ha permanecido en esta ciudad. Durante toda la noche ha sido constante el desfile de fieles por la Catedral. La Adoración Nocturna ha dado guardia toda la noche al Santísimo y a la imagen de la Virgen, y de madrugada han comenzado las misas de comunión, que han sido brillantísimas. Los fieles, por millares, han invadido el primer templo de Pamplona durante la mañana, para adorar a la Virgen. La ciudad está totalmente engalanada, y el tiempo espléndido contribuye a la brillantez de los actos. Después de las tres de la tarde se ha iniciado la procesión de despedida a la Virgen de Fátima. En primer lugar figuraban los niños de todas las escuelas de Pamplona, en número que no bajaría de quince mil. Después iban todas las banderas y estandartes de Acción Católica, así como las cofradías, autoridades, clero, religiosos y una carroza, en la que ha sido transportada la Virgen de Fátima, que a su paso por las calles, abarrotadas de público, ha recibido el más clamoroso homenaje, entre aplausos, vítores y oraciones, arrojándose también muchas flores sobre la carroza. La despedida en el límite de la ciudad ha sido grandiosa. Asistieron todos los elementos oficiales y representativos, así como numerosos fieles. La Virgen de Fátima siguió en carroza camino de la diócesis de Vitoria.—(GIFRA).

Rusia ha abolido la pena de muerte con fines propagandísticos

Veinte millones de seres viven en campos de concentración rusos

GINEBRA

10.—(CRÓNICA RADIOTELEGRÁFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA "LOGOS", CARLOS DELGADO OLIVARES, PARA EL IDEAL GALLEGO).

Los comunistas están de enhorabuena. Su propaganda exulta. Como motivo propagandístico, el suceso es, efectivamente, excelente. Hace pocos días, en la URSS se ha abolido la pena de muerte. Repitámoslo: "La pena de muerte se ha abolido en la URSS". No tiene, por consiguiente, nada de extraño que las "democracias progresivas", cohen a vuelo las campañas y glosen el humanitarismo de la URSS.

Ahora bien: ¿Por qué aquella abolición? Hagamos algunas suposiciones. Un país puede abolir la pena de muerte por dos razones: porque el Estado no la necesite para matar, o bien porque no necesite para matar a nadie. En la URSS es muy posible que los dos motivos se den juntos.

El Estado soviético no necesita la ley para suprimir a sus enemigos; el Estado soviético no necesita la ley para nada. Y decir esto no es, desde luego, atacar aquel Estado sino definirle. El propio Stalin le definiría igual, ya que la diferencia entre liberalismo y dictadura no puede ser mas que ese: supeditar a otros poderes la ley o viceversa.

Pero, además, es seguro también que el Estado soviético no necesita condenar a muerte a sus enemigos y que de hecho no los condena; si así no fuera, ¿cómo iba a ser posible que hubiera 20 millones de seres en los campos de concentración de la URSS?

La URSS ha abolido la pena de muerte; no suprime ni a los delincuentes ni a los enemigos del Estado; le basta con suprimir su espíritu; el cuerpo de un autómatas o el de un esclavo también pueden trabajar.

Y finalmente, se podría también hacer un ruego a los comunistas; que explicasen estas flagrantes contradicciones. El ciudadano soviético no tiene que temer ser condenado a muerte—y hay que tener presente que en casi todos los países liberales existe esta pena—y, sin embargo, este mismo ciudadano no puede salir del país, ni casarse con una extranjera, etc.

Rusia puede hacer todas las propagandas que quiera, pero lo que no debe hacer es ni extralimitarse en la descripción del paraíso soviético, ni permitir que esta descripción la hagan extranjeros imparciales. Concretamente: decir que ha suprimido la pena de muerte está bien; decir, como dice, que la ha suprimido por humanitarismo, es demasiado.

Ahora bien: dos palabras dijimos todavía sobre eso de permitir que extranjeros imparciales hagan la descripción del paraíso soviético. Nos referimos a los relatos que hicieron al (CONTINUA EN TERCERA).

Rasgos

ESTO LO ARREGLAN LAS MUJERES

El Congreso Interamericano de Mujeres va a celebrar en la ciudad de Guatemala su convención para fijar la posición de las mujeres en relación con los problemas internacionales.

He aquí una Conferencia mucho más importante que los de Yalta, Potsdam o Moscú, ya que, en definitiva, el hombre no hace otra cosa que aquella que la mujer decide que haga. Claro que existe una pequeña dificultad. Es sabido que los "cuatro grandes" no han sido capaces, hasta ahora, de ponerse de acuerdo. ¿Lo serán las mujeres? Es evidente, que a pesar de un cierto instinto gregario que determina la rápida difusión de las modas, la femina es un ser que se caracteriza por una curiosa tendencia a encontrar mal las opiniones ajenas y a sentir que las suyas se forman con cierto sentido de oposición a las de las personas que las rodean, especialmente si éstas son la suegra o el marido.

Si en esta convención de la ciudad de Guatemala los temas de discusión fueran exclusivamente femeninos, apostaríamos doble contra sencillo a que no habría acuerdo.

—Esa idea del drapado en la cintura—gritaría una delegada—, es de un cursi que maree.

—Su señoría no sabe lo que dice—protestaría la interpelada—. No hay más que ver la birria de sombrero que lleva Vd. para darse cuenta de que va con ocho días de retraso.

La presidente tendría que llamar frecuentemente al orden a las señoras y señoritas delegadas y no digamos qué ocurriría si se pusiese a discusión qué tipo era preferible: si el de Clark Gable o el de Perry Mason.

Otra cosa sería si los problemas se refiriesen a la sumisión de los hombres a las necesidades de las mujeres. Todas estarían de acuerdo en el número de medias de cristal, "rebecas" y "sospechas", bolsos de fantasía que constituyen el mínimo a que se tiene derecho por semana y harían un reglamento que de adquirir carácter coactivo sería mucho más mortífero para el hombre que el DDT para los mosquitos.

Esperemos con expectación ante helante los acuerdos de la convención de mujeres del Congreso Interamericano. Acaso ellas, tan prácticas en los problemas domésticos, acierten a ver que el mundo, en síntesis, no es más que una gran casa ligeramente desordenada y que todo se reduce a dar un buen barrido y colocar las cosas en su sitio. Lo difícil será averiguar el sitio de cada cosa.

L. L. S.

Estado de sitio en Francia si no se reanudan los servicios ferroviarios

Medio millón de obreros están en huelga

PARIS, 10.—Mientras los funcionarios sindicales estaban confere-

ciando con el Gobierno, el personal de las fábricas de gas y electricidad de Marsella y Montpellier han continuado la huelga.

Por su parte, la central de la Federación ferroviaria mantiene estricto silencio sobre el resultado de la reunión de esta mañana con el jefe del Gobierno, Paul Ramadier.

Al ser interrogado un portavoz de dicha Federación acerca de los rumores no confirmados de que el primer Ministro había amenazado con declarar el "estado de sitio" en todo el país, en el caso de que los ferroviarios no reanudasen sus tareas, contestó en tono de indignación: "No tenemos nada que decir".—(EFE).

MEDIO MILLON DE FERROVIARIOS EN HUELGA

PARIS, 10.—El primer Ministro, Pau Ramadier, ha recibido a una delegación de los ferroviarios huelguistas, siendo este el primer contacto que se establece entre el Gobierno y los obreros. Sin embargo, no hay esperanzas de que se resuelva el conflicto. Los representantes de la Federación obrera ferroviaria fueron recibidos a instancias del Sindicato.

Ramadier se negó a entablar negociaciones para el arreglo de la huelga hasta que los obreros se reintegren al trabajo.

Los obreros ferroviarios que hay en huelga y que tienen paralizado el tráfico ferroviario del país son cerca de medio millón.—(EFE).

HUELGA DE LOS PRISIONEROS DE GUERRA

PARIS, 10.—La oleada de huelgas se ha extendido a los mismos prisioneros de guerra que se encuentran en Francia. Dos mil de éstos han declarado la huelga del hambre para protestar por el "raconamiento de hambre" a que son sometidos desde hace tiempo. Se encuentran en el campamento de Eysses, cerca de Boulogne.—(EFE).

LAS NEGOCIACIONES, ROTAS NUEVAMENTE

PARIS, 10.—Inmediatamente antes de la medianoche, los dirigentes de los huelguistas ferroviarios franceses fueron invitados a una conferencia con el presidente del Consejo, Ramadier, y los jefes de la C. G. T. habían estado discutiendo durante dos horas sobre la situación.

Los representantes de los huelguistas no llegaron a ningún acuerdo con el presidente del Consejo. Las negociaciones han quedado rotas nuevamente.—(EFE).

OTRO LIBRO PRECIOSO DE LA B. A. G. Fr. LUIS de GRANADA OBRA SELECTA UNA SUMA DE LA VIDA CRISTIANA

Los textos capitales del P. Granada, seleccionados por el orden mismo de la Suma Teológica de Santo Tomás de Aquino

Lenguaje inimitable; pensamiento riguroso y seguro; método científico. Un libro a la vez de meditación, estudio y recreo. Un compendio de sabiduría cristiana.

ACABA DE APARECER

Selección del P. Troncho, O. P. (+); extensa introducción general del P. Desiderio Díez de Triana, O. P.; prólogo del Excelentísimo y Reverendísimo Dr. Fr. Francisco Barbado, Obispo de Salamanca

MH doscientas cincuenta páginas En tela, sólo 45 pesetas; en piel de lujo, 80

Dirija sus pedidos a LA EDITORIAL CATOLICA, S. A., Alfonso XI, 4, Madrid; o a LIFESA, Valenzuela, 6, Madrid,



El TONICO »Bayer«

Estimula el apetito. Combate la debilidad y la anemia. Vigoriza las energías y la capacidad de trabajo. Puede acortar la convalecencia



CONSULTE CON SU MÉDICO

Es el reconstituyente de todas las edades